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Ëèñòîê 6.

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå îáúåì ïåðåñå÷åíèÿ âíóòðåííîñòåé äâóõ öèëèíäðîâ x2 + y2 = 1, x2 + z2 = 1.
Çàäà÷à 2. Íàéäèòå îáúåì òåëà, êîòîðîå ïîëó÷àåòñÿ âðàùåíèåì êóáà âîêðóã äèàãîíàëè.
Çàäà÷à 3. Äîêàæèòå, ÷òî îáúåì òîðà, êîòîðûé ïîëó÷àåòñÿ âðàùåíèåì âîêðóã îñè OZ êðóãà

(x−R)2 + z2 = r2,

ãäå r < R, ðàâåí îáúåìó öèëèíäðà, â îñíîâàíèè êîòîðîãî ëåæèò êðóã ðàäèóñà r, à âûñîòà ðàâ-
íà 2πR.
Çàäà÷à 4. Ïðÿìîóãîëüíèê ðàçáèò íà êîíå÷íîå ÷èñëî ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ó êàæäîãî èç êîòîðûõ

õîòÿ áû îäíà èç ñòîðîí èìååò ðàöèîíàëüíóþ äëèíó. Äîêàæèòå, ÷òî ó èñõîäíîãî ïðÿìîóãîëüíèêà
îäíà èç ñòîðîí èìååò ðàöèîíàëüíóþ äëèíó.
Çàäà÷à 5. Ïðèâåäèòå ïðèìåð, êîãäà ïîâòîðíûå èíòåãðàëû ñóùåñòâóþò è ðàâíû, à äâîéíîé

èíòåãðàë íå ñóùåñòâóåò.
Çàäà÷à 6. Îáîñíóéòå ðàâåíñòâî∫

X
|f |p dµ = p

∫
tp−1µ(x : |f(x)| > t) dt.

Çàäà÷à 7. Ïóñòü I = [0, 1]n. Íàéäèòå∫
I

min{x1, . . . , xn} dx,
∫
I

max{x1, . . . , xn} dx,∫
I

(
min{x1, . . . , xn}

)p(
max{x1, . . . , xn}

)q
dx, p, q > 0.

Çàäà÷à 8. Íàéäèòå îáúåì åäèíè÷íîãî øàðà â Rn.
Çàäà÷à 9. Äîêàæèòå ðàâåíñòâà
(i) ∫

Rn

f(‖x‖) dx = nωn

∫ +∞

0
f(r)rn−1 dr,

ãäå ωn � îáúåì åäèíè÷íîãî øàðà.
(ii) ∫

x1≥0,...,xn≥0
f(max{x1, . . . , xn}) dx = n

∫ +∞

0
f(r)rn−1 dr.

Çàäà÷à 10. Ïóñòü f ≥ 0 è f(tx) = |t|pf(x). Äîêàæèòå, ÷òî

λn

{
x : f(x) ≤ 1

}
=

1

Γ(1 + n/p)

∫
Rn

e−f(x) dx, Γ(α) =

∫ +∞

0
tα−1e−t dt.

Ðàññìîòðèòå ÷àñòíûé ñëó÷àé, êîãäà f(x) =
∑

j |xj |p.
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